

Образование

Шаги к успеху

12 ноября в школе № 12 и школе-лицее им. Абая состоялся областной семинар учителей.

Районное педагогическое сообщество учителей английского языка отличается высоким профессионализмом и активным поиском новых идей.

Семинар «Как вовлечь учащихся: не только про актуальность, технологии и развлечения» имел обширную программу.

Педагоги отправились в увлекательное путешествие по поиску острова сокровищ. В отличие от героев известного романа целью участников семинара стал поиск действенных методов в обучении учащихся.

Каждая станция путешествия стала открытием новых горизонтов.

Участники семинара посетили уроки преподавателей школы № 12 Жуменовой А. Б. и Алтыбаевой А. Б.

Филипович Л. С., учитель Тохтаровской общеобразовательной школы:

- Мой педагогический стаж - три года. Работать нравится. Сегодня получила много новых знаний по теме семинара. Положительные эмоции вызвала работа с коллегами из других школ.

Дробот О. Д., учитель Станционной основной школы:

- Общение с детьми побуждает учителя идти в ногу со временем, осваивать новые методы, приемы, быть в постоянном поиске. Я побывала на уроке в 10 классе. Участие в семинаре – колоссальная возможность обмена опытом, открытия новых подходов в преподавании предмета.

В этот же день на базе школы-лицея им. Абая прошел областной семинар-практикум для учителей начальных классов.

Начальная школа - первый шаг ребенка навстречу новой



жизни. Благодаря труду учителя дети делают свои первые открытия, идут к своей цели и достигают первых побед.

В районе обеспеченность кадрами учителей начальных классов в текущем учебном году составляет 100%. В районе работают 120 педагогов, из которых 103 имеют высшее образование. Потенциал учителей начальных классов достаточно высокий. 109 педагогов имеют квалификацию педагогического мастерства, из них 23 педагога-исследователя, 39 педагогов-экспертов, 47 педагогов-модераторов.

Педагоги начальных классов постоянно повышают свой профессиональный уровень, проходя курсы повышения квалификации, принимая участие в конкурсах профессионального мастерства.

Так, в прошлом учебном году профессионализм на областном уровне показали учитель школы им. М. Шожанова Артикова К. З., учитель школы № 12 Биятова А. С., учитель Забеловской общеобразовательной школы Бакунова Е. В.

Учителями начальных классов ведется активная работа по созданию инновационных материалов. Экспертизу на областном учебно-методическом совете прошли семь

работ.

Одним из показателей продуктивной деятельности педагогов является результативное участие обучающихся в олимпиадах, интеллектуальных играх и конкурсах.

В текущем учебном году в конкурсе «Зерде» учащиеся района заняли несколько призовых мест. Это труд учителей Артиковой К. З., Сахановой Ж. К. (шк. им. М. Шожанова), Шанкамиловой Ж. Ж. (шк. им. Е. Ещанова), Кириллюк С. Ф. (школа-лицей им. Абая).

Семинар-практикум стал площадкой обмена опытом, вдохновил педагогов на новые идеи и пополнил арсенал педагогических практик.

В первой части семинара педагоги Мешелева А. С., Биттер Х. И., Наурузалинова Д. Д. поделились опытом ведения уроков.

Во второй части мероприятия состоялся мастер-класс, на котором учителя Кириллюк С. Ф., Чоповская Ю. Е., Галко Е. А., Бекмагамбетова Г. К. продемонстрировали нарабатываемую практику.

Главным в работе учителя остается любовь к детям и высокая ответственность. Это движущая сила к постоянному самосовершенствованию.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

18 ноября состоялось аппаратное совещание акимата района.

С докладом о проведении призыва граждан на срочную воинскую службу за текущий год выступил начальник отдела по делам обороны района Серипов Ф. Б.

Призыв граждан на срочную воинскую службу осуществляется в соответствии с законами «О воинской службе и статусе военнослужащих», «Об увольнении в запас военнослужащих срочной воинской службы, выслуживших установленный срок воинской службы», Указом акимата района «Об

организации и обеспечении проведения призыва граждан на срочную воинскую службу в марте-декабре 2024 года».

В настоящее время проводится работа по призыву граждан на срочную воинскую службу в ряды Национальной гвардии МВД РК.

Отделом по делам обороны района в текущем году в военно-техническую школу Министерства обороны республики г. Павлодара были направлены семь человек. По окончании учебы все обучающиеся получили сертификаты данного ведомства.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЦЕНОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В соответствии с Законом РК «О выборах в Республике Казахстан» на период проведения выборов акимов городов районного значения, сел, поселков, сельских округов Республики Казахстан установить следующие расценки на 2024 год в газете «Авангард» (учредитель ТОО «Журналист»):

- Размещение информационных материалов на черно-белой полосе – 90 тенге за 1 кв. см, на полноцветной полосе – 130 тенге за 1 кв. см.

- Размещение агитационных материалов на черно-белой полосе – 130 тенге за 1 кв. см, на полноцветной полосе – 180 тенге за 1 кв. см.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ГОСУДАРСТВА

Меры социальной поддержки



В рамках реализации Социального кодекса республики в областях и мегаполисах страны созданы Центры трудовой мобильности.

Основными функциями Центров являются: обеспечение баланса трудовых ресурсов региона на основе анализа, прогноза спроса и предложения рабочей силы; разработка региональных карт занятости и координация их реализации на местах; реализация активных мер занятости и мониторинг рабочих мест, создаваемых в рамках государственных программ и частных инициатив, реализуемых в регионе; содействие в добровольной миграции граждан в целях обеспечения занятости и координации на региональном уровне программ переселения граждан; регистрация лиц, обратившихся в качестве ищущих работу и безработных; информирование населения, местных исполнительных органов и уполномоченного государственного органа о состоянии регионального рынка труда.

В реализацию этих функций Центры активно вовлекают институты рынка труда, функционирующие на территории региона.

Филиалами Центров трудовой мобильности являются Карьерные центры в городах и районах, основная задача

которых - реализация региональной политики занятости с учетом местных запросов.

В нашей стране продолжается активное развитие системы социальной поддержки, направленной на защиту уязвимых слоев населения.

Ежегодно в рамках квоты для трудоустройства лиц с инвалидностью на предприятиях и в организациях района устанавливаются рабочие места.

В текущем году квота установлена в КГУ «Общественная школа № 10 отдела образования Житикаринского района», КГУ «Школа-лицей имени Абая отдела образования Житикаринского района», ТОО «Жасыл Ел». В данных организациях имеются вакансии дворника, уборщика служебных помещений, работника по зданию.

По всем интересующим вопросам лицам с инвалидностью следует обращаться в филиал «Карьерный центр Житикаринского района» КГУ «Центр трудовой мобильности», расположенный по адресу ул. Асымбаева, 51, кабинет 1, телефоны: 2-04-50, 2-12-21.

По информации филиала «Карьерный центр Житикаринского района» публикацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Создание условий для безопасности граждан

Охрана общественного порядка

С целью обеспечения должной общественной безопасности и комфорта среды для жителей района отделом полиции уделяется большое внимание охране общественного порядка на улицах и в других общественных местах, выявлению и пресечению правонарушений.

Ежедневно проводится анализ уличной преступности, на основе которого осуществляется корректировка маршрутов патрулирования. В выходные и праздничные дни маршруты патрулирования приближены к увеселительным заведениям, плотность патрульных нарядов увеличивается.

Проводится большая работа с лицами, склонными к совершению преступлений и правонарушений. В отношении указанной категории лиц вносятся ходатайства об установлении особых требований к поведению.

Ежедневно осуществляется проверка по месту жительства лиц, представляющих потенциальную опасность: лиц, ведущих аморальный образ жизни, злоупотребля-



ющих алкогольными напитками, лиц, состоящих на профилактическом учете.

В настоящее время отделом полиции города и района совместно с акиматом района прорабатывается вопрос об открытии на территории города Центра временной адаптации и детоксикации.

Большую помощь для снижения количества уличных преступлений оказывают установленные на улицах и в

общественных местах камеры видеонаблюдения.

В текущем году акиматом района на территории города было установлено 60 камер видеонаблюдения. В настоящее время их количество составило 200 единиц с выводом изображения в дежурную часть отдела полиции.

По информации отдела полиции города и района публикацию подготовила Т. ТЮЛЕЕВА.